

学思想 强党性 重实践 建新功

云霄县1-11月份“七比一看”竞赛活动后进指标单位约谈会召开

本报讯（朱乔榕 方淑娟） 12月14日，云霄县召开1-11月份“七比一看”竞赛活动后进指标单位约谈会，对“七比”后三指标责任部门主要负责人开展约谈，鞭策干部凝心聚力、实干担当，推动第四季度各



云霄县1-11月份“七比一看”竞赛活动后进指标单位约谈会现场

项落后指标和工作迎头赶上。县长沈顺来作部署讲话，县委常委、副县长陈顺国主持会议，副县长汤永坚、林治柑参加会议。

沈顺来强调——要认清形势，守住底线。切实增强争优争先争效意识，把竞赛考核摆在更加突出位置，主动担当、积极作为，时刻关注竞赛活动变化，认真研究吃透考核细则，掌握承担指标的序时进度和指标动态，聚焦短板弱项，精准分析研判，及时查缺补漏，坚持抓早抓实，严格实行竞赛正向激励、反向约束落实问责措施，牢牢守住“竞赛成绩只能变好、不能更差”的底线。要用心用力，精准施策。按照“稳住优势指标、提升中游指标、攻坚短板指标”的原则，县活动办和主管部门要指导帮扶到位，细化工作任务，责任到岗到人，各乡镇（开发区）要专人专班推进，认真分析问题根源，深入总结工作存在的不足和短板，制定针对性的措施，以更实的作风、更优

的服务、更有力的举措，把每一项工作抓紧抓细抓实，做到心中有数、手中有招、调度有方、推进有力。要强化对接，动态调整。活动办要突出做好分析研判、预警督促，重点跟踪好落后指标的提升工作，以钉钉子精神逐个突破，学会巧干，全力提效，做好向下指导、向上沟通、横向交流，加大通报考核，向下传导压力，倒逼责任落实，努力推动各项指标迎头赶上、快速增长。要谋划明年，确保“开门红”。统筹做好明年“七比一看”竞赛方案的制定工作，提前谋划，强化储备，加强项目策划生成，挖潜培育“四上”企业，为明年各项指标增长打好基础，确保明一季度竞赛“开门红”。

县直有关单位主要负责人，县委组织部、县纪委监委分管负责同志，各乡镇（开发区）主要负责人，县活动办相关负责同志参加会议。

云霄：人大政协齐视察 共话共建新愿景

本报讯（徐荫圈 汤金梅） 为充分发挥人大代表、政协委员履职为民、建言献策、监督助推的作用，12月14日上午，云霄县人大、政协组织百名人大代表、政协委员集中视察部分重点项目和产业项目建设情况，实地感受我县发展建设的新变化、新风貌、新成果。

在县人大常委会党组书记、主任林达祥，县政协党组书记、主席林意纯的带领下，市、县人大代表、市县政协委员们先后视察了云霄县医院整体迁建项

目、向东渠教育实践基地、福建（云霄）农商博览城项目、漳州核电项目、云霄经济开发区下径村（人居环境样板村）、奥克兰光电科技有限公司等处。

一路走、一路看，一路听、一路议，代表、委员们对我县的喜人变化有了更真切的感受，大家一致认为，近年来，在县委县政府的领导下，云霄经济社会取得了巨大发展成就，人民群众的幸福感、获得感、满意度大幅提升。

代表、委员们纷纷表示，今后将紧紧围绕全县中

心工作，依法履职尽责，主动担当作为，聚焦产业发展、项目建设、文明创建、人居环境以及生态环保、乡村振兴等工作，深入调查研究，积极建言献策。同时，将进一步发挥代表、委员的示范带动作用，围绕

“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛活动，立足本职岗位，以新理念、新思路、新举措扎实工作，为我县经济社会高质量发展作出新贡献。

县领导方伟仪、何少栋、张永久、董勇贵、方锦洲、许师逊、吴淑芬、郭玲参加视察活动。

云商说 — 奥克兰光电科技： — 上实力派聚集新动能

本报讯（郭扬） 连日来，位于云霄县的福建省奥克兰光电科技有限公司产销两旺，生产车间内8组工段开足马力赶制订单，在热火朝天的生产中奋力冲刺“全年红”。

从签约落地到增资扩产再到总部落户，奥克兰光电科技这家电工设备行业龙头的发展历程，见证着云霄营商环境的温度与速度。

好服务引回“金凤凰”

时针回拨，此前奥克兰总部设在佛山，公司董事长李家孟是地地道道的“云霄女婿”。改革开放之初，他与妻子背井离乡远赴广东打拼，从一辆单车和几片样板开始跑市场，到后来成立奥克兰陶瓷有限公司，逐渐在激烈的市场竞争中站稳脚跟。紧接着，他们把目光扩展到海外，在菲律宾、迪拜、利亚德、吉达开设四家海外子公司，全面拓展新业务、新市场，年国际贸易出口额达4000万美元。

在了解夫妻俩的创业故事，得知二人有意向对外拓展业务后，云霄县下河乡党委、政府主动出击，以乡愁为引、乡情为线，多次组织招商小分队到佛山与李家孟面对面对接洽谈，并成立项目推进组，指定专人跟踪服务，最终促成奥克兰光电科技项目顺利签约落户云霄经济开发区。

回归“娘家”，目标明确。取向硅钢是硅钢产品中的“明珠”，是信息化、智能化、数字化产品的重要组件，全球仅有几个国家能够生产。奥克兰光电科技项目将赛道锁定取向硅钢（电工钢）、铁芯、变压器等产品研发、生产及销售领域，致力带动一批关联度高、辐射力大、带动力强的电工设备上下游企业及行业配套企业集聚落户、抱团发展，助力云霄打造从原材料到总装的电工设备产业链。

“政府部门和引资乡镇全程提供‘妈妈式’服务，专班专人为奥克兰光电科技解决了项目审批、用水用电、招工引才等一系列难题，兑现了研发费用分段补助、稳岗补贴、增产增效奖励等政策红利。这些都让我们真切感受到了家乡的温暖，更是让我们吃下了‘定心丸’，下决心用3到5年时间分期扩大企业生产规模，安心在云霄做强。”李家孟说道。



奥克兰光电科技生产线忙碌运转

再增资延长产业链

2020年4月，奥克兰光电科技一期项目正式投产，跻身国内7家生产取向硅钢（电工钢）企业之一，主要建有256米长钢架结构主厂房及氨分车间、设备房等配套设施以及一幢研发办公大楼及两幢宿舍楼、一幢综合车间，拥有专业从事低温高磁感取向硅钢的关键工艺和技术团队，具备分条线、脱碳线、氧化镁线等完整先进生产工序，旗下产品质量达到国内行业领先水平。

随着生产线轰鸣启动，海内外订单纷至沓来。奥克兰光电科技一手抓生产线技改升级，一手抓增资扩产建新厂，加快实施二期取向硅钢宽板生产项目，朝着年产值10亿元的生产目标大步挺进。

为壮大民营企业、育强产业龙头，与奥克兰光电科技挂钩结对的云霄县县长沈顺来带头践行“四下基层”制度，经常深入企业车间、工地一线现场办公，尤其是多次调集属地乡镇及电力、工信等职能部门，协调解决企业二期投建项目用电难题，为其在云霄增资扩产纾困解难，蓄足发展“满格电”。“用电涉及部门多，要是我们自己联系部门解决，费时又费力。有了政府的鼎力相助，我们就能心无旁骛、快马加鞭地推进二期项目建设了。”谈及云霄优质的惠企服务，李家孟连连点赞。

政策给力，服务助力。去年奥克兰光电科技晋升为新上规模企业，年度规模产值达3.6亿元，带动200多名工人实现“家门口”就业。不满足仅

止于此的李家孟开始计划将总部从佛山迁回云霄，进一步降成本、提效益、促转型，不断提高企业在国内外市场的竞争力。预计总部经济项目建成后，年产值将达20亿元。

当头雁助力大招商

“当前电工设备行业市场产品十分紧缺，我们正抓紧提产能、抓技改、优品质，争取把产品做得薄、磁感做得高、铁损做得低，确保满足多元需求、准时交付订单。”公司总工程师周和全介绍道。他表示，奥克兰光电科技产销两旺离不开云霄各级各相关部门在研发政策、出口税收等方面的支持与协助。下一步，他们还将通过技改赋能降本增效，继续完善铁芯、后期变压器、电控柜等上下游配套，高效整合产业链上的要素资源，助力打造具有本土特色的电子信息产业集群。

一枝独秀不是春。在奥克兰光电科技不断发展壮大之际，云霄县将其作为电子信息产业链

“链主”龙头，持续加大培育力度，以“企业出卷、政府答题”为模式，不断加大对企业发展、企业技术改造提升、研发创新、人才支撑等方面支持力度，引导奥克兰光电科技用足用好各级惠企政策，帮助企业进一步明确自身定位、发展需求、产销关系，增强坚守主业、做强实业的信心。同时，以实施“链长制”招商为“铁抓手”，以云霄经济开发区云翔产业园为主阵地，以奥克兰光电科技为圆心，精准绘制“链主”企业招商图谱，辐射带动园区周边发展运输、包装、介质气体、电力、燃气、备件加工、生活服务等电工设备行业配套，努力培育新的产业增长极。

如今，奥克兰光电科技正持续发挥“链主”企业头雁效应，企业业主主动担当招商大使，积极对外宣传推介云霄的营商环境和“妈妈式”服务理念，主动协助县委、县政府开展以商引商、乡情招商，持续加强与“链”上优质企业的对接沟通，不断扩大合作“朋友圈”，做大做强产业链规模，构建体系完备的产业生态，推进云霄县新型工业化进程，助力县域经济高质量发展，政企携手共谱富美新云霄现代化建设新篇章。